

北仑区全力推进文明校园创建 让校园绽放朵朵文明之花

创建文明城 喜迎十九大

校园是传播文明的主阵地,师生既是文明城市的受益者,也是文明城市的创建者。

走进北仑区岷山学校,“爱国广场”“平等廊”“富强楼”等一批带有社会主义核心价值观主题词的校内建筑和设施让人眼前一亮。

“您好,送孩子的车请南进北出”“网格线内不要停电动车……”早上来到北仑区高塘小学前,可见进校的主干道上及校门口的左右两边,扶苗小分队正身穿黄马甲、手挥小旗,疏导交通,使进出更加有序畅通。

立德树人,从实际出发,不断提升师生文明素质和校园文明程度,把校园打造成知识的海洋、文明的殿堂、道德的高地,北仑区深入开展文明校园创建,让校园绽放出了朵朵文明之花。



白峰小学的小朋友在做义工。图片由北仑区教育局提供

岷山学校

将核心价值观 有机融入校园

昨日,记者刚走进岷山学校的二楼,就被10多块写满了字的小黑板给吸引住了。这些作品有的刚劲有力,有的潇洒飘逸,有的大方得体,有的秀气隽美,但都写着同样的主题——社会主义核心价值观主题词。

原来这是学校刚组织这学期新入职的18名教师开展的基本功比赛:“牢记核心价值观——粉笔字比赛”,也是岷山学校教师阳光培养工程中的一环。

“为了让师生更好地记住和理解社会主义核心价值观的内涵,我们还把12个主题词有机融入了校园。”校长李雅芳告诉记者,学校命名了4座广场、4座大楼和4条长廊,并围绕主题词的内涵进行了精心布置,让全校师生在潜移默化中理解和践行核心价值观。

北仑中学

在志愿实践中 理解“文明”内涵

市民吴先生家住在北仑中学附近的社区,以前每逢上学、放学时段,小区门前都堵得水泄不通。但今年以来,这一现象得到了缓解。原来,北仑中学组织志愿者队伍,开展了以“缓堵保畅通,传播文明交通正能量”为主题的交通疏导服务活动。

“麻烦您往前面走走,不要造成拥堵。”日前,记者在放学时段来到学校门口,看到志愿者李超男正利索地指挥着交通,“好多家长还是很自觉地将车辆靠边停,交通舒畅了,安全隐患也降低了。”李超男说,看到自己的努力有成效比什么都开心。

学校负责人表示,在志愿服务活动中,学生们践行了志愿者精神,阐释了文明城市建设的内涵,并学会关心他人、回报社会,也丰富了社会知识、锻炼了实践能力。

大碛小学、白峰小学

小朋友也能做志愿者

在北仑城区的街头,每天都有360余名文明交通志愿者,不管是烈日还是风雨,坚守在路口劝导文明出行。其中有一名志愿者格外引人注目,他小小的个子,黝黑的皮肤,头戴小黄帽,身穿小马甲,手挥舞小旗子,全神贯注地指挥着交通,原来他是来自大碛小学五(1)班的凌毅然同学。大碛小学一直推行“结香花爱心行动”,鼓励孩子们进行有意义的实践活动,为社会奉献自己小小的力量。

同样,在白峰小学,孩子们则在精心策划的“撒捺育人”共育圈之“城管小义工在行动”中锻炼得不亦乐乎。少年城管班、白峰街道城管义工服务点与怡峰社区进行了联动,跟随社区民间路长的脚步,到街道的怡峰社区、清泰路、峰城路、白峰菜市场等地开展文明宣传和创建活动。

北仑区教育局

文明校园建设 贵在常态化、区域化、品牌化

“可以说文明校园创建至关重要,做好了,就是一股清风,让每个孩子、每个家庭都能感受家乡的发展与进步,更能唤起市民内心深处对文明生活的向往。”

北仑区教育局负责全系统文明创建工作的兼职人员是团工委书记吴东平,从2009年起接触浙江省文明城区创建工作。他告诉记者,文明校园建设贵在常态化管理、区域化推进和品牌化呈现,“北仑区教育局很早就将《全国未成年人思想道德测评体系》等标准融入北仑区中小学德育工作年度计划之中,落实在平时的基础工作建设之中。”文明校园建设覆盖了全区所有的中小学、幼儿园、成人学校。

记者 房伟

畅行甬城 宁波治堵在行动

“治堵杯”微视频大赛开赛2个多月 参赛者努力表达对城市交通的看法

本报讯(记者 王思勤) 由市治堵办主办的“治堵杯”微视频大赛开赛已有2个多月了,不少参赛者有了相对成熟的策划案。昨天,记者来到浙江工商职业技术学院采访,该院数字传媒学院影视专业学生陈敏慧、王双婷向记者透露,他们参赛的微视频拍摄已经基本完成,“这次大赛,是一次很好的历练机会,也带给我们很多第一次!”

陈敏慧、王双婷的团队共有5人,都是影视专业大二学生。“我们9月份才开始接触拍摄专业的课程,和大三、大四的学长没法比。创作之初,我们甚至连微视频该怎么操作,要从哪里入手也不知道。”陈敏慧说,这是大家第一次拍摄微视频,也是第一次参赛,“我觉得,城市交通也是日常生活的一部分,能有机会表现自己对交通的看法,并且完成一部完整的作品,我们就已经成功了!”

陈敏慧说,这几年,地铁是给市民出行带

来巨大变化的交通方式之一,而连通城东和城西的地铁1号线,是具有极其重要意义的。因此,他们选择地铁1号线作为主要场景,“剧本创作是最纠结的,我们反反复复改了好几次,最后在孔庆康老师的指点下完成了。”

这是一个比较简短的故事。主人公是个失意男,他在公司被领导责骂,在坐地铁回家的路上,想着怎样才算个有用的人。这时,地铁里进来一个邋遢男,他举止粗鲁、很不文明、乱丢垃圾。主人公对此非常反感,却敢怒不敢言,等邋遢男下了地铁后,主人公鼓起勇气,上前捡起垃圾,并清理对方留下的污渍……

“我们想表达两个方面的内容,一方面,就是谴责不文明行为;另一方面,就是大家都是普通人,如果无法改变别人,就自己做能做的事情,让城市交通生活变得更美好。”陈敏慧说。

●相关链接

欢迎参加“治堵杯”微视频大赛

记者从市治堵办了解到,微视频大赛主题是城市交通治堵,题材偏向公益广告性质,但内容完全可以散发开来。有兴趣的市民可以通过微视频讲述故事,将交通元素设置为故事场景,也可以记录人物,将文明出行理念融入其中。

参赛微视频作品最好以微电影或纪录片形式,时长在6分钟以内,手机、摄影机等拍摄均可,但要求视频以1920×1080高清MP4格式,画面清晰,普通话、方言、外语等配音均可,鼓励中英文字幕并置。

所有参赛作品,创作时间应在2017年6月~10月,必须为参赛者本人、团体或单位自行创作的原创作品,并经原创者或团队同意参赛,严禁剽窃、抄袭。

微视频寄送地址:宁波市海曙区机场路1988号;电话:87422512;电子邮箱:496448463@qq.com。在提供微视频时,请附上姓名、手机号等信息。